
Motion till riksdagen 

1987/88:K801 
av Marianne Karlsson (c) 
om nationaldagen som helgdag 

l Sverige har vi under lång tid firat Svenska flaggans dag den 6 juni, men 

sedan några år är det ändrat till Sveriges nationaldag. 

Nationaldagen får ej den bredd och förankring bland allmänheten på det 

sätt den i dag firas. Nationaldagens firande sker i dag mestadels på kvällstid. 

Jag anser att nationaldagen skall vara en arbetsfri dag. så att den enskilda 

människan har större möjlighet att delta i firandet av nationaldagen. Jag har 

tidigare föreslagit detta och jag kommer att framhärda i försöken att få hela 

riksdagen att förstå vikten av att vår nationaldag firas på ett bättre sätt. Min 

tro är att nästan hela svenska folket har samma uppfattning som jag och mitt 

parti, centerpartiet. 

Eftersom den l maj är helgdag borde även den 6 juni vara det- den l maj 

är arbetets dag och den 6 juni nationaldag. Det finns inga motsättningar 

mellan dessa dagar utan de bör kunna komplettera varandra på ett 

utomordentligt bra sätt. 

Enligt uppgifter som kommit mig tillhanda har Kjell-Olof Feldt uttalat att: 

"det inte är ur vägen med en dylik festlig Dag". Och statsminister Ingvar 

Carlsson har uttalat följande: ''När det gäller vår nationaldag och att den inte 

är arbetsfri dag så är främsta skälet att det kostar så mycket för folkhushållet 

att införa ytterligare en ledig dag. Våren är redan späckad med helger och 

lediga dagar. Utan att ta ställning till Ditt förslag vill jag säga att om man 

ytterligare införde en helg skulle detta bli betungande både ur organisatorisk 

och ekonomisk synpunkt. Jag vill dock inte glömma bort Din önskan om att 

den 6 juni skall bli arbetsfri." 

Om vi anser att det är tillräckligt många helgdagar på året återstår frågan 

om man kan byta ut någon annan dag mot den 6 juni. 

Kanske skulle man kunna utesluta annandag pingst. Flera kyrkosamfund i 

världen har återinfört den ursprungliga ordningen genom att avsluta 

påskfirandet på pingstdagen. De firar inte annandag pingst som helgdag. 
Sverige firar denna dag som helgdag beroende på att pingstdagen på 500-talet 

gavs en oktav, för att de som döptes vid pingsten skulle få fira sitt dop under 

en hel vecka i likhet med dem som döptes på påsknatten. Fram till 

helgdagsreformen i Sverige 1772 firades inte bara annandag pingst. utan 

också tredje- och fjärdedag pingst som helgdag. 

Den historiska bakgrunden för att svenska kyrkan fortfarande firar 
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''Annandag pingst" som helgdag, går tillbaka till fornkyrkans tid. Orsaken 

var den stora tillströmningen av icke-kristna, som ville undervisas och döpas i 

de kristna församlingarna. Av praktiska skäl förlades dopen av katekume

nerna både till påsknatten och pingstnatten. 

Huruvida det vore möjligt att byta ut annandag pingst mot den 6 juni som 

arbetsfri dag bör diskuteras. 

Jag anser emellertid att fosterlandet är så viktigt för vårt folk att 

nationaldagen bör vara helgdag- även om vi inte kan byta ut den mot någon 

nuvarande helgdag. 

Hemställan 

Med hänvisning till det anförda hemställs 

att riksdagen som sin mening ger regeringen till känna att national

dagen den 6 juni skall vara helgdag. 

Stockholm den 1 1  januari 1988 

Marianne Karlsson (c) 

Mot. 1987/88 
K801 

2 


